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Le sujet comporte 10 pages dont une grille de réponses (page de garde incluse).
Aucun autre document n’est autorisé.

La calculatrice n’est pas autorisée.

Important :

- Tous documents personnels ou appareils électroniques non autorisés sont interdits.

- Il vous est rappelé que votre identité ne doit figurer que dans la partie supérieure de la copie
d'examen. Toute mention d'identité, de signature, d'initiale ou de paraphe sur toute autre partie
de la copie entrainera l'annulation de votre épreuve.

- Seul ’'usage d’un stylo noir ou bleu est autorisé (bille, plume ou feutre). L'utilisation d'une
autre couleur pour écrire ou souligner est considérée comme un signe distinctif, de méme que
I'utilisation d'un surligneur.

- Les feuilles de brouillon ne sont pas prises en compte.

- Tous les candidats doivent remettre une copie, méme blanche. Dans cette hypothése, ils
signent leur copie en indiquant "copie blanche".
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Cette épreuve comporte 25 QUESTIONS

CONSIGNES

e * Tout dispositif électronique est INTERDIT (en particulier la calculatrice).

e Les réponses doivent étre renseignées sur la feuille « GRILLE DE
REPONSES » en cochant la ou les cases cdrrespondantes a votre réponse
pour la question considérée.

e (Chaque question comporte au plus 2 REPONSES EXACTES.

e Chaque ligne de la grille de‘ réponse comporte 5 cases A, B, C, D, E. Pour

chaque question du sujet, vous aurez 3 choix :
o Sivous jugez que la question comporte 1 bonne réponse : vous devez
cocher une seule case A, B, C ou D.
o Si vous jugez que la question comporte 2 bonnes réponses : vous
devez cocher 2 cases parmi les cases A, B, C .ou D.
o Si vous ne jugez qu’aucune des réponses proposées A, B, C, D n’est
bonne : vous devez cocher la case E.
e Utilisez votre sujet comme brouillon et ne retranscrivez vos réponses
sur la grille de réponse qu’aprés vous étre soigneusement relu. En cas

de doute sur la réponse du candidat, la question sera notée 0.
BAREME
Pour chaque question, le baréme suivant sera appliqué :

e 1 point si aucune erreur est commise

e (,5 point pour 1 erreur

e 0 point pour 2 erreurs ou si aucune case n'est cochée par le candidat

o -0,5 point pour 3 erreurs et plus

Le terme "erreur" s'entend de la fagon suivante : une bonne réponse non cochée

ou une mauvaise réponse cochée par le candidat.
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Exercice 1

Soit @ € R. On considére 1’équation (E) d’inconnue z : z*> — 2cos@ X z+ 1 = 0.

Question 1 - On peut affirmer que :

A. Les solutions de (E) sont complexes conjuguées.
B. Les solutions de (E) sont réelles conjuguées.

C. Le discriminant de I’équation (E) est A = —sin? 6.

D. Les solutions de () ne sont jamais des nombres réels.

Onpose 8 = g

Question 2 - Les solutions de (E) sont alors :

A.Z:l:%etZz =g

B.Z1 =‘?+%et22 =\/?§—§

C.Z1=\/?§+%§etZ2 =‘/-?‘2_'—'£‘é_'§
1, i3 1 i3

D.Z1='5+—2—Ct22 =E_T

Soit z, la solution de (E) pour 8 = g avec une partie imaginaire positive.

i

On pose z3 = —%+5.

Question 3 - On calcule Z=? :
3

, -
A.Z=¢"12
s
B.Z= e ‘1z
s
C.Z = e'rz
13
D.Z = 2"
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Question 4 - On en déduit :

A.sin () = Y3+l

12/~ 2z
B. cos (%) = %
C. sin (1—7;) = f—j;

D. cos (Tnz') = %

Question 5 - On en déduit également :

A. cos (—111—2”) = ——%
‘B. sin (113—21{) = “/—5/%1

C. cos (1771' = 18
' 12/ 2V2

| Onpose 6 € [O; g] et z, et z, solutions de (E).

Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé (0; 17,7), on considére le point A d’affixe

z = —1, le point M; d’affixe z; et le point M, d’affixe z,.

Question 6 - On recherche I’aire A(0) du triangle AM, M, :

A. A(B) = sin(0) cos(6)

B. A(0) = /1 — cos?(6) x (1 + cos(0))

C. A(0) = sin(0)(1 — cos(H))

D. A(6) = cos( 8) sin(26)

Question 7 - On recherche la valeur 8,, de 6 pour laquelle I’aire A(8) est maximum :

A0, =n/6

B.0,, = /3
- C.Op=m/2

D.0,=m
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Exercice I1

La durée de vie d’une ampoule LED est une variable aléatoire qui suit une loi exponentielle de

parametre A = 0,1.

Question 8 - La probabilité¢ P; que ’ampoule LED fonctionne toujours aprés 3 ans est :

A. P = e%
B. P,= %3
C. P,=1+¢%
D. P,=1-¢793

Question 9 - La durée de vie moyenne d’une ampoule LED est de :

0,1 an
1 an

8 ans

S owp

10 ans

Une chaine de production produit des ampoules LED.

Le temps de fabrication en minutes d’une ampoule LED est une variable aléatoire X qui suit

une loi de probabilité uniforme sur I’intervalle [2 ; 5].

Question 10 - La fonction f de densité de cette loi de probabilité est définie sur [2; 5] par:

1

A f(x)=3
B. f(x)=x-2
C f@=3

D. f(x) =5x—2
Question_11 - Le temps de fabrication moyen d’une ampoule LED sur cette chaine de

production est :

A. 2 minutes
B. 3 minutes
C. 5 minutes

D. 7 minutes
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Question 12 - La variance V de la variable aléatoire X est égale 4 :

A V)= [FEE gy
B. V(X) = [FED gy
C. V(X) =0,75
D. V(X) =15

L’objectif de la chaine de production est de produire seulement 5% d’ampoules LED en défaut.

Lors d’un contrdle, on reléve 7 LEDs en défaut sur un lot de 100 LEDs prélevées au hasard.

Question 13 - On étudie la probabilité P, de cet événement :

A. P2 = 7%

B. Pour calculer P,, on utilise une loi binomiale B(7 ; 0,05).

C. Pour calculer P,, on utilise une loi binomiale B(100 ; 0,05).

D. P, suit une loi exponentielle de paramétre A = 5.

0,05%0,95

= (,02.
100

On donne

Question 14 - On s’interroge sur la conformité de la chaine de production :

A. La chaine de production est non conforme car le taux de défaut constaté est de 7%.

B. La chaine de production est conforme car le taux de défaut constaté est dans I’intervalle

0,05X0,95 [0,05x0,95
[0,05 — / X095 0,05 + (RN

C. Ce controle ne permet pas de considérer que la chaine est non conforme car la fréquence

constatée est dans ’intervalle de fluctuation a 95%.

D. 11y a plus de 95% de chance que la chaine soit non conforme.

On admet que le taux de défaut sur la chaine de production est de 5%. Une ampoule LED en

défaut ne fonctionne jamais.

Question 15 - Le temps de fonctionnement moyen des ampoules LEDs produites sur la chaine

de production est de :

A. 9,5 ans

B. 5,5 ans

C. 10 ans

D. 20 ans
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La chaine de production produit & un rythme de 100 LEDs par heure. Son taux de défaut est de
5%.

Chaque fois qu’on augmente ce rythme de 10 LEDs/heure, on constate que le taux de défaut
augmente de +1%. Par exemple, pour une production de 110 LEDs/heure, on obtient un taux
de défaut de 5%+1%=6%.

On pose n le nombre de fois ot on augmente le rythme de production de 10 LEDs/heure (n €
N).

Question 16 - Le nombre N(n) de LEDs conformes (i.e. non en défaut) produites chaque heure

est donné par :

A. N(n) = (100 + 10n) x 0,95n

B. N(n) = (100 — 10n) X (0,95 — n)
n n

C. N(n) =100 x = x (0,95 - =)

D. N(n) = (100 + 10n) x (0,95 — %)

Question 17 - On en déduit le rythme de production qui permet de maximiser le nombre de

LEDs conformes produites chaque heure :
A. 100 LEDs/heure
B. 225 LEDs/heure
C. 350 LEDs/heure

D. 525 LEDs/heure
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Exercice 111

On considére le polynéme P défini sur R par P(x) = x% + x — 6.

Question 18 : Sélectionner 1’(les) affirmation(s) correcte(s) parmi les suivantes :

A. Le discriminant de P est négatif.
B. Le discriminant de P est un entier naturel.
C. Les racines de P sont des imaginaires purs.

D. Les racines de P.sont des nombres réels.

Soit I I’intervalle de définition de la fonction f définie par f(x) = In ( 10X )

x2+x—6

Question 19 : Sélectionner I’(les) affirmation(s) correcte(s) parmi les suivantes :

Al—o;1[c I

B.]—o0; =3[c I

C.11; 2[c 1

D.]-3;2[c I

Question 20 - On étudie les limites de la fonction f :

A. lim f(x) = 400
x—-—-3

B.lim f(x) = +o
x-1

C.lim f(x) = 4+
x—2

D.lim f(x) = —
X2

Question 21 - On étudie les asymptotes de la courbe de f dans un repére orthonormé :

A. y = —3 est une asymptote horizontale.
B. y = 1 est une asymptote verticale.
C. x = 2 est une asymptote verticale.

D. La courbe de f n’admet pas d’asymptote.
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Question 22 - On recherche le valeurs x; et x, pour lesquels f(x;) = f(x;) =0

A. x1= “"3 et'xz =2
B.x;=x,=1
C.oxy=1+42V3etx, =1-2V3

D.x; =—-1-3V2etx, =—1+32

On considére la fonction h définie sur R — {—3; 2} par h(x) = 1-x

x2+x—6

Question 23 - On recherche la dérivée h' de la fonction A :

1

A h'(x) = T (% +x+6)?

, x%2—2x+5
B.h'(x) = ey

, —2x2+x+1
C.h'(x) = oy

, _ —SxZ—S
D.h'(x) = vy

Question 24 - On en déduit la dérivée f'de la fonction f :

x%—2x+5

AF') = arenm

—3x%-5

B.f'(") = Grrroam

—2x%4+x+1

C'f (x) = (x2+x—-6)(1—x)

_ (—2x?+x+1)(1-%)

D.f'(x) = (x2+x-6)?

Question 25 - On en déduit que :

A. f est monotone sur I’intervalle |1; 2|

B. f est strictement décroissante sur I’intervalle ]1; 2]
C.f adfnet un minimum sur ’intervalle 1 ;2[

D. f est strictement croissante sur I’intervalle 11;2]
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GRILLE DE REPONSES A REMETTRE A LA FIN DE L’EPREUVE

Le candidat apportera le plus grand soin au remplissage de la feuille de
réponses en évitant correcteur et rature. En cas de doute sur la réponse du

Question
01 A
Question.
02 A
Question | [ |
03
Question
04 A
Question :
05| [A]
Question :
06| [A]
Question
o7 A
Question
038 A
Question
09 A
Question :
10 | [A]
Question Z
1| [2]
Question
12 A
Question
13 A
' Question
14 A
Question z
15 | [A]
Question z
16 | [A]
Question
17 A
Question
18 A
Quuestion
19 A
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20

Question
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Question
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Question
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Question
24

Question
25
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candidat, la note zéro sera attribuée a la question.
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Matériel autorisé : une calculatrice non programmable.

Le sujet comporte 8 pages (page de garde incluse).




Epreuve Mathématiques

Cette épreuve comporte 20 questions

Une calculatrice non programmable est autorisée

CONSIGNES

Chaque question comporte au plus 2 réponses.

A chaque question numérotée de 1 A 20, correspond sur la feuille « GRILLE DES
REPONSES » une ligne, '

Chaque ligne comporte 5 cases A, B, C, D, E.

Pour chaque ligne vous avez 4 possibilités :

1. Vous décidez de ne pas traiter la question :
LA LIGNE DOIT RESTER VIERGE

2. Vousjugez qu'il y a une seule réponse exacte :
VOUS DEVEZ FAIRE UNE CROIX DANS L'UNE DES CASESA, B, C, D.

3. Vousjugez qu'il y a 2 réponses exactes : ‘
VOUS DEVEZ FAIRE UNE CROIX DANS 2 DES CASESA,B,C, D

4. Vous jugez qu'aucune réponse proposée n’est exacte :
VOUS DEVEZ FAIRE UNE CROIX DANS LA CASE E

BAREME

Une bonne réponse rapporte 1 point.

Une réponse inexacte enléve 0,5 points.
L'absence de réponse est comptée 0 points

Si le total est négatif, la note est ramenée a zéro,

Le total est noté sur 20.
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e Questiond:

L'ensemble des solutions de I'équation |{x — 3} > 2, avec x réel, est:

A §=]-00;1]

B. § =]—00; 1] U [5; +oo[
C. §=[5;+oo] ‘
D. $=0 (ensmble vide)

o Question 2 ;

Soit le nombre complexe z de module r et argument & :
A z+Z=2cos8

¢ Question 3

L'ensemble des solutions de P'équation z3 = 1, avec z € C est:
A §={1}
B. L'ensemble vide

2% , . 2T 2T P 4 i
C §= [cos?+ isin=>;cos - — 1s1n?;e2"‘}

D. S ={1;—i;{}
¢ Questiop 4
Soit {u,,} avec n € N, une suite arithmétique de raison r; uy, = — 13—9 et Uy =
_2 |
~ !
1
A ug -_— ‘—E
2
B. r= 5
C. lim u, = +oo
n—60
D. {u,} estune suite décroissante
¢ Question5:
Soit la suite {u,,} avec n € N, définie paruy; = 1 etu, s = ﬁ
n

A. Les termes de cette suite sont négatifs a partir d’un certain rang
. C'estune suite divergente

B

1
C. Uzp =I;
D

. — est une suite arithmétique

Un
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e Question 6:
Soit 1a fonction f(x) = ﬁ

A. On ne peut la définir que dans l'intervalle ]0; +oo
B. C'estune fonction paire

~ C. L’origine du repére est un centre de symétrie pour sa courbe

représentative

D. L'axe des ordonnées est un axe de symétrie pour sa courbe

o représentative

o Question 7:
Soit la fonction f(x) = &Txﬁ

A lim f(x)=—o0

x—+4o00
B. lim f(x)+1=20
X—+—00
C. lim f(x}=0
D. ladroite d’équation y = —1 est une asymptote a la courbe de f en +co

¢ Question 8:
Soit la fonction f (x) = &;ﬁ et f'(x) sadérivée

A. f n'estpasdérivable sur R~ -
B. Il existe 2 points de la courbe qui ont une tangente horizontale

' _ 1
C f@® =7
D. est toujours décroissante

¢ Question 9:
Soit la fonction f(x) = 2x® + x* + 1.
A. f eststrictement croissante sur R*

. . oo 1
B. f admet un maximum local au point d’abscisse 3

C. f coupe trois fois I'axe des abscisses
D. L’équation f(x) = 0 a une solution positive

¢ Question 10 :

Une primitive de la fonction g{x) = 8x(x? — 1) avec x € Rest:
A Gx)=2(x*-1*+7

B. G(x)=x%+2x
C. G(x)=x2+1)?2
D. 6(x) = (x — 1)?
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e Questionil:
Soit Ia fonction f(x) = m

A. f_zf(x) dx >0
[ fdx <0
S fde=0
[ f@)dx = [7 F) dx

o oW

» Question 12:

L'ensemble des solutions réelles de I'inéquation 4 + In(x + 1) < O est:
A §=]-o;et—1]
B. S=[-1;e™*—-1]
=[0;e % —1]
=[e™* - 1;0]

¢ Questioni13:
La fonction h{x) = 2e~2* — 1
A. ne peut étre définie que sur R™

. est positive ou nulle pour x € E In2; +oo[

B
C. est strictement décroissante sur R*
D. ne peut étre dérivable que sur R*

e Question 14:
Soient les points 4, B, €du plan, de coordonnées
A (1 ;%),B (0 ,-21-) etC (—1 : u%) dans le repére (0 ;'f;f) :
Les vecteurs OA et OB sont colinéaires
Les points A, B, C sont alignés
Les vecteurs AB et OC sont colinéaires
Les points O, A, B, C sont alignés

oo W

* Question 15:
Dans le repére (0 i; ]) Iéquation x? + y> — 2x = 8:
A. estléquation d'un cercle de rayon 10
B. estl'équation d'un cercle de centre C (1 ; 0)
C. estl'’équation d’une parabole de sommet C( — 1;0)
D

. est'équation d'un cercle de sommet C(—1;0)
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Question 16:

A. Le produit scalaire de 2 vecteurs est un nombre réel

B. Sile produit scalaire de 2 vecteurs est nul alors ils sont colinéaires
C. Sile produit scalaire de 2 vecteurs est nul alors ils sont orthogonaux
D. Le produit scalaire de 2 vecteurs est un vecteur

Question 17 ;
Soit un triangle (ABC) rectangle en Atel que ((T/I; E?)) = g et dont le cercle

inscrita pour rayonr = 1.

A tan% =3
B. AC=2++3
C. Laire dutriangle vaut: (1 + tan™? %) (1+tan™? 11;7

D. Le périmétre du triangle vaut : 2(1 + tan™ 1—; + tan™! 1—”2)

Question 18 .

Les distances quotidiennes, en kilométres, parcourues par un démarcheur durant
le dernier mois sont les suivantes :
12;15;16;18:03;06;12;12;15; 14;
16;09;09;10;11;11;19;08;04;06;
17:12;02;04;15:06:;14;16;13;07
Avec des arrondis au dixiéme :

A. lamoyenne est de 11.1 km et la médiane de 12 ki

B. lamoyenne est de 11.1 km et la médiane de 11 km

C. lamoyenne estde 12.1 km etla médiane de 11 km

D. la moyenne est de 11.0 km et la médiane de 11.5 km

Question 19 :

Pour une série statistique quelconque :
A. lavariance est égale a I'écart-type au carré
B. lavariance est proportionnelle a I'étendue
C. lavariance est proportionnelle a I'écart-type
D. lavariance est égale & la racine carrée de I'écart-type
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e Question 20:

Une expérience consiste a lancer quatre pi¢ces de monnaie simultanément et
d’additionner la valeur des faces supérieures en comptant 0 pour le c6té face et 1
pour le cdté pile.

A. la probabilité d’obtenir un nombre impair est de-;;
B. la probabilité d’obtenir 2 est de%

C. laprobabilité d’obtenir 3 estde
D

. A 1
. 'espérance mathématique est 3
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GRILLE DE REPONSES

QUESTION 1 A B c D E
| QUESTION 2 A B C D E
QUESTION 3 A B C D E
QUESTION 4 A B C D E
QUESTION 5 A B c D E
QUESTION 6 A B c D E
QUESTION 7 A B C D E
QUESTION 8 A B C D E
QUESTION.Q A B C D E
QUESTION 10 A B C D E
QUESTION 11 A B C D E
QUESTION 12 A B o D E
QUESTION 13 A B C D E
QUESTION 14 A B C D E
QUESTION 15 A B C D E
QUESTION 16 A B C D E
QUESTION 17 A B C D E
QUESTION 18 A B C D E
QUESTION 19 A B C D E
QUESTION 20 A B C D E
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EPREUVE OBLIGATOIRE DE MATHEMATIQUES
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CONCOURS INTERNE DE TECHNICIEN DE
CATEGORIE B

SESSION 2010

EPREUVE OBLIGATOIRE DE MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte deux parties :
Partie I : QCM de 20 questions sur 20 points.
Partie II : 3 exercices :

- Exercice 1 sur 7 points

- Exercice 2 sur 7 points

- Exercice 3 sur 6 points

La note finale sera ramenée sur 20 points.

La calculatrice est autorisée.

ATTENTION :

Chaque question du QCM peut comporter une ou deux réponses et toute réponse
fausse entraine une pénalité de -0,5 point ' dans la note.

Répondez au QCM sur le « document réponse » prévu a cet effet en page+/4.
Mettez une croix dans la ou les case(s) que vous jugez correcte(s).

Pour les exercices de la partie 11, toute réponse non encadrée ne sera pas prise
en compte.

?Scﬁa 2 A+



B PARTIE I : QCM

Question 1 : Soit la suite arithmétique (Uy) .y de premier terme U; = 12 et de raison
r=1,125. Indiquer la ou les propostion(s) exactes:

a) Um — Ug e 2,25
b) Ul{) = Us = 3,375
C) Uzogs =2271

d) Uzoes =2269,875

Question 2 : (V,) .y est une suite géométrique, de premier terme Vo=-1 et de raison g=2. Le
huitiéme terme de cette suite est :

a)- 16 b) — 256 c)—128 d)—49

Question 3 : On lance deux dés équilibrés a six faces numérotées de 1 4 6. On lit la somme
des numeéros sortis. La probabilité d’obtenir une somme égale a 5 est :

5 1 1 1
a) — b) — c) — d) —
) 36 ) 9 ) 6 ) 11
Question 4 : On tire une carte au hasard dans un jeu de 32 cartes. Tous les tirages sont
équiprobables. La probabilité de I’événement « la carte tirée est un tréfle » est :

4 1 1 1
— B) — al d) —
2 3 ) 3 3 ) 3

Question 5 : Un sac contient neuf boules indiscernables au toucher, ce qui rend les tirages
équiprobables. Quatre boules sont blanches et numérotées de 1 a 4. Cinq boules sont noires et
numérotées de 1 a 5. On tire simultanément trois boules du sac. La probabilité de I’événement
« les numéros des boules sont impairs » est :

g

5 1
by == dy =
) %2 95 )5

5
a —_—
) 42
Question 6 : Combien peut-on former de nombregde trois chiffres avec les chiffres 1, 2, 3, 4,
5, le méme pouvant étre utilisé¢ deux ou trois fois ?

2)243 b) 60 ¢) 100 d) 125

Question 7 : L’équation 2x* —3x—9=0 admet :
a) 1 solution réelle b) 2 solutions réelles

¢) aucune solution réelle d) 2 solutions complexes
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Question 8 : La forme factorisée de 4x” —6x* —4x est:
a) 2x(x — 1)(x—2) b) 2x(2x —1)(x—2)

¢) 2x(2x +1)(x—2) d) 2x(x - D(x+2)

Question 9 : L expression 2x’ — x> —7x+6 peut s’écrire :
a) (2x+ 3)(x+1)x—2) b) (2x — 3)(x = 1)(x+2)

) (2x+3)x—-1)x—-2) d) 2x+3)(x-1)(x+2)

Question 10 : Z = 33+3i a pour argument :

571 -7 —Sn T
a) 5 ) 3 c) p: ) 3

-2

T ;
Question 11 : Soient deux nombres complexes z, =4e ® et z; =4e 3 .Le nombre
complexe Z =z,z, est:

a) un nombre réel positif ¢) un nombre imaginaire pur
d) I"affixe d’un point du plan complexe pris hors des axes b) un nombre réel négatif

Question 12 : L’équation z* + 6+/3z+36 =0 admet pour solutions :

a) =33 + 3i:-3/3 - 3i b) 343 + 3i;34/3 = 3i
8) 834+ 3343 —3 d) 3+ 3/3i;3—-3/3i

. : . 1
Question 13 : On considére les points A et B d’affixes respectives z, =1 et z; = ﬁ(l +1) .

Le point I milieu du segment [AB] a pour affixe z, égale :

1
—(1+1)
a) z,:%—+l/_—2—2—- b) z,=2L-L;/_—2~+£i
1+i 2+42 2
C)Z;=f Ogy=—"F—+-
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Question 14 : Soit la fonction f définie sur R par f(x)=e** +1et C  sacourbe

représentative. L’équation de la tangente au point d’abscisse 0 est :
a) y=—x+e b) y=—x-2
c)y=—x+In2 dy=-x+2

Question 15 : La courbe représentative de la fonction logarithme népérien admet pour
tangente au point d’abscisse 1, la droite d’équation :

a)y=x+1 b)y=x-1 cly=x+e dy=x

Question 16 : La dérivée de la fonction g définie sur R par g(x) = (x* +x)cosx est:
a) g'(x)=(2x+1)cosx—(x*+x)sinx b) g'(x)= (2x+1)sinx + (x* + x)cos x

¢)g'(x)=2x+1Dcosx+ (x* + x)sinx d) g'(x)= (2x+1)sinx— (x* + x)cos x

Question 17 : L’ensemble des solutions de I’inéquation (Inx)* —Inx>6 est :
a) S:]O;e‘zju[e:*;hol: b) S:[efz;ez']
c) S=]e'2;ea[ d) S:{:O;e“zju[e3;+oo[
Question 18 : IILIP«(S Inx—3x+ %) est :

a)0 b) 4 c) +on d) —=

i |

Question 19: Soit la fonction f définie sur ]—oo;—l[ u]l;+00[ par f(x)= ln[ 1
X

].Laou

les propositions justes sont :

a) f(-2)>0 c) f est strictement croissante sur [1;+oo]

b) f'(x)>0 pour tout x € J-o0;—1[ d) f strictement croissante sur |-eo;—1[ U J1;+oo]

Question 20 : Soit f la fonction définie sur R par f(x) = e** +1. Une primitive F de la
fonction fest définie sur R par :

a) F(x)=¢e" +x b) F(x)=2e*

1
c) F(x):%ez"+x—3 d) F(x)zgezx-kx
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PARTIE 11 : EXERCICES

Exercice 1 :

[AB] est un segment de longueur 8 cm. D; est un disque de centre A e.t de
rayon AB et D, est un disque de centre B et de rayon AB.

1°) Calculer l'aire T d'un triangle équilatéral de coté 8 cm.
2°) Calculer 'aire 4 = S — T ou S est 'aire d'un sixiéme du disque D.

3°) En déduire la valeur de l'aire de la surface D;ND, ou les 2 disques se

superposent.
0% 2
Donner cette valeur au dixieme de mm~ pres.

Exercice 2 :
Soit la fonction f définie sur C par z> +23z+4=0

1°) Résoudre I’équation f(z)=0 dans C. On notera z, et z, les solutions de
I’équation.
2°) Ecrire z, et z, sous forme trigonométrique.

3°) M, et M, sont les points d’affixe z, et z, dans le plan complexe.

Montrer que le triangle OM;M; est équilatéral.

Exercice 3 : Calculer la somme de tous les nombres pairs de 0 a 2010 .
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CONCOURS INTERNE ET D’INTEGRATION DE
TECHNICIEN CATEGORIE B

MATHEMATIQUES

( L’usage de la calculatrice est autorisé )

EXERCICE 1

Factoriser :
1) A=42a*-9p
2) B= (2x-1)*-1
3) C=x3 -x

EXERCICE 2

Calculer :

T x13

_S.
D A=5"3673

2) B= \/%-2\/108 +9\f3—1 ( I’écrire sous la forme a~/b avec aetb

des nombres entiers ).

EXERCICE 3

J?ai deux fois I’dge de mon frére. Hy a 7 ans, j’avais trois fois son age.
Quel est mon ige ? Quel est I’4ge de mon frére ?

EXERCICE 4

Une salle de spectacle propose trois types de places différents : des fauteuils d’orchestre,
des places de loge et des places de balcon. Le prix moyen des places est de 1042,8 F.
1) Ce soir, le spectacle a fait salle comble. La recette est de 730 000 F, Déterminer le
nombre de places de Ia salle ( on arrondira a ’entier le plus proche ).
2) Déterminer le nombre de places de chaque type, sachant qu’il y a deux fois plus
de places de balcon que de places d’orchestre, que le prix d’une place d’orchestre

est 1500 F, celui d’une place de loge de 1300 F et celui d’une place de balcon
600 F.



EXERCICE 5

Dans une entreprise de vente par correspondance, le service courrier a remarqué que
chaque lettre, qu’elle provienne de France ou de I’étranger, ne contient qu’un seul type
de document, 2 savoir : soit une commande, soit une réclamation, soit une publicité.
Une étude statistique a permis d’établir Pestimation suivante pour la répartition de
Pensemble des lettres recues :
* 60 % contiennent une commande, et un quart des commandes provient de
Pétranger.
e 25 % contiennent une réclamation, et un cinquiéme des réclamations provient de
Pétranger.
s Le reste contient de Ia publicité, et provient uniquement de France,
1) Compléter, aprés Pavoir reproduit, le tableau suivant qui donne la répartition
de 100 lettres regues :

Provenant de Provenant de | Total
France I’étranger
Nombre de commandes 60
Nombre de réclamations 25
Nombre de publicités
Total 80

Pour chacune des questions suivantes, on admettra que la répartition du tableau
est conservée.

2) Une lettre est choisie au hasard dans un sac postal.
Calculer 1a probabilité des événements suivants :

A : « Elle vient de France »

¢ B : «1ls’agit d’une lettre de réclamation »

e (C: « Elle est francaise, et ¢’est une commmande »

o D : « Elle contient une réclamation, ou provient de I’étranger ».
EXERCICE 6

Soit Ie polynome défini par P(x)=x3 + x> +5x +3
a) Montrer que x = 1 est une solution de P(x).
b) En déduire une écriture de P comme produit de trois facteurs du premier degré
(Ecrire P(x)= (x—1)(ax*+bx+c) et proeéder par identification ).

EXERCICE 7

Une personne loue un faré au 1ér janvier 2005 .
Le loyer annuel est 2005 est ug=1800 000 F.

Le bail prévoit une augmentation constante chaque année de 3 %. Sa durée est de 9 ans.
On note un le loyer annuel pour ’année 2005+ n.
a) Calculer ugetu,.

b) Montrer que la suite (uy ) p€ N ©stune suite géométrique.

c) Quelle est la somme totale payée au bout de 9 ans



